

Суббота

14

июня 1941 года

№ 138 (3349)

Выходит ежедневно.

Цена отд. номера 10 копеек.

Арзамасская ПРАВДА

Орган Арзамасского райкома ВКП(б), районного и городского Советов депутатов трудящихся

АДРЕС: АРЗАМАС,
Горьковской области,
Гражданская площадь.
Дом печати.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора—2-24,
общий—21, типографии—74.

ЗАВТРА МАССОВЫЙ ВЫХОД НА СТРОИТЕЛЬСТВО НАРОДНОЙ МАГИСТРАЛИ

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) одобрили и утвердили строительство народной магистрали Горький—Арзамас—Кулебаки. Колхозники Горьковской области и нашего района, получив сталинскую путевку, использовали зимний период для заготовки и вывозки строительных материалов и подготовки к массовым земляным работам на трассе, чтобы к началу уборки урожая построить дорогу.

Многие колхозы, сочетая весенние полевые работы с работой на трассе, добились успеха на строительстве дороги. На 13 июня выполнено земляных работ 134600 кубометров.

Бюро областного комитета ВКП(б) установило срок начала массового выхода колхозников на трассу с 15 июня. Завтра—массовый выход колхозников на строительство дороги Горький—Арзамас—Кулебаки.

Тысячи колхозников выйдут на трассу для выполнения одного из основных этапов постройки—возведения земляного полотна. Перед строителями поставлена почетная задача: к 1 июля отсыпать земляное полотно и произвести укрепительные работы. Заготовить и вывезти к трассе требуемое количество песка и камня, построить мосты и трубы.

Эта грандиозная работа требует участия всех трудоспособных колхозников.

Перед парторганизациями, председателями сельсоветов и колхозов поставлена важнейшая задача—обеспечить организованность массовый выход колхозников, высокую производительность труда и отличное качество всех работ, обеспечить колхозников инвентарем и инструментом. Жилые, шалашные бараки для укрытия от дождя должны быть на участке каждого колхоза.

Строительство дороги Горький—Арзамас—Кулебаки—кровное дело всех трудящихся нашего района. Поэтому большую помощь в постройке дороги должны оказать трудящиеся города. Завтра на трассу должны выйти все рабочие, служащие, интеллигенция и домохозяйки города. Дорога должна быть построена в установленный срок, для этого требуется четко организовать труд, правильно расставить силы на каждом участке, обеспечить нарастающие темпы в работе. Ни один колхозник не должен уйти с трассы до окончания массовых работ. Каждый день должен быть днем самоотверженной работы колхозников независимо от погоды. Задача каждого колхоза, колхозника ежедневно выполнять задание. Невыполнение плана должно вызвать тревогу у руководителей колхозов. Ежедневно в бригаде, звене следует подводить итоги работы за истекший день.

Каждый колхоз должен иметь график работ, бороться за перевыполнение норм выработки, применять опыт передовиков дорожного строительства, в несколько раз перекрывающих нормы, показывающих образцы коммунистического отношения к труду.

Все колхозники Степановского, Семеновского, Шерстинского, Четвертаковского, Ветешкинского и других колхозов перевыполняют нормы на стройке. Колхозники Степановского колхоза при норме объема работ 3—3,5 кубометра выполняют 4,8 кубометра, Семеновского—6,1, Четвертаковского—5,1, Шерстинского—5,5, Ветешкинского—5,6 кубометра.

И наоборот, где нет четкой организации труда, там колхозники нормы не выполняют. Водовзтовские колхозники не обеспечены требуемым количеством инвентаря, что сказывается на производительности труда. Они выполняют норму только на 40—50 процентов.

Десятки, сотни колхозников на деле показывают социалистическое отношение к стройке, выполняя нормы на 300—400 и 500 процентов. Так, колхозник колхоза «Мировой Октябрь» И. В. Прусаков выполняет норму на 390 процентов, Г. П. Охупкин и И. Т. Галанин (Ветешкинский колхоз)—от 400 до 515 процентов, А. В. Катков (Слизневский колхоз) на подвозке земли на тачке при норме 5 кубометров выполняет до 24 кубометров в день. Таких примеров можно привести много.

Наступили решающие дни стройки на трассе. Начальники участков сельсоветов и колхозов, политработники обязаны обеспечить работу колхозников на высоком уровне. Политработникам-агитаторам, чтецам следует широко развернуть массово-политическую работу среди колхозников, держать их в курсе международных событий, разъяснять решения партии и правительства. Они обязаны возглавить растущий энтузиазм колхозников, с первого дня работы на трассе организовать социалистическое соревнование между звеньями, колхозами за досрочное окончание работ, за завоевание переходящего красного знамени райкома ВКП(б) и райсовета, за право участия на областном слете строителей дороги, который состоится в конце июня.

Культурные силы города и села должны хорошо обслужить колхозников художественной самодеятельностью.

Завтра—массовый выход всех трудящихся района на трассу строительства народной магистрали.

С путевкой партии и правительства построим дорогу в срок и высококачественно.

Праздник детей железнодорожников

25000 детей московских железнодорожников пришли 12 июня в парк культуры и отдыха имени Горького на праздник, посвященный окончанию учебного года.

В парке в этот день были организованы выставки железнодорожных институтов, техникумов и железнодорожных училищ. На спортивных площадках парка выступали физкультурники.

В 2 часа дня участники праздника собрались в Зеленом театре. Здесь начальник центрального отдела школ Народного Комиссариата путей сообщения тов. Конюшенко поздравил школьников с окончанием учебного года. Ребятам приветствовали Герой Советского Союза тов. Туржанский, знатный железнодорожник тов. Яблонский и артист тов. Абрикосов.

Под гром аплодисментов приняты приветствия товарищу Сталину и товарищу Кагановичу.

В заключение в Зеленом театре был дан большой концерт.

(ТАСС).

78.360 рублей— взаимы государству

В вагоноремонтном пункте станции Арзамас II работает 331 человек. Все они дают взаимы государству свой месячный заработок.

Подписка оформлена в 3 дня на 78.360 рублей. Сумма подписки превышает прошлогоднюю на 3675 рублей. Контора и вагонный участок первыми закончили оформление подписки.

Стенная газета «Вагонник» широко освещала ход реализации займа в цехах, бригадах и сменах.

Н. Леонов.

Коллектив депо станции Арзамас II подписался на заем на 113545 рублей.

Бригадир комплексной бригады Александр Андреевич Абрамов дает взаимы государству 1300 рублей, его месячный заработок 1200 рублей.

Подписка машиниста Ивана Александровича Комарова превысила его месячный оклад на 100 рублей.

Машинист Борис Александрович Сухинин подписался на 750 рублей, его месячный оклад 700 рублей.

М. Леонтьев.

О массовом выходе колхозников на строительство автогужевой дороги Горький—Арзамас—Кулебаки

Постановление бюро райкома ВКП(б) от 13 июня 1941 года

В соответствии с постановлением бюро обкома ВКП(б):

Установить день массового выхода колхозников на строительство дороги Горький—Арзамас—Кулебаки с 15 июня 1941 года.

Предложить секретарям первичных парторганизаций и председателям сельсоветов обеспечить организованность и массовый выход колхозников, высокую производительность труда и качество всех работ с тем, чтобы в ближайшие дни закончить полностью земляные и укрепительные работы, вывозку песка, заготовку и вывозку камня, постройку мостов и труб.

Обязать заведующую роно тов. Зюзину, заведующего райздравом тов. Курмышева и председателя райпотребсоюза тов. Панова

ва обеспечить культурно-бытовое и медицинское обслуживание колхозников на строительстве дороги.

Предложить начальнику дорстройучастка тов. Безрукову обеспечить техническое руководство работами на трассе. Начальникам участков сельских советов, колхозов и политработникам организовать работу колхозников на высоком уровне, используя все формы массово-политической работы, лучше развернуть социалистическое соревнование. Возглавить растущий энтузиазм колхозников, мобилизуя массы на постройку высококачественной магистрали в срок, тем самым оправдать доверие партии и правительства, оправдать сталинскую путевку.

Секретарь райкома ВКП(б) Чижиков.

Колхозники внесли 2125 рублей

Колхозники Вас. - Вражского колхоза подписались на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) на 12.080 рублей и 2.125 рублей внесли наличными. Уполномоченный по займу И. Н. Лупанов на своем участке распространил займа на 3.700 рублей, из них 220 рублей собрал наличными; И. Е. Пилкин реализовал займа на 3.350

рублей, наличными собрал 825 рублей.

Колхозник С. В. Липин подписался на 100 рублей и внес их наличными. Бригадир дорожной бригады С. А. Вершинин подписался на 150 рублей, внес наличными 50 рублей. Колхозница А. А. Суркова внесла наличными 30 рублей из подписки 100 рублей.

В. Турутин.

Закрепляют подписку наличными

Комсомом педагогического училища реализовано займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) среди неорганизованного населения улиц: 1 мая, имени Кирова и Советской на 1725 рублей. Из этой суммы наличными собрано 360 рублей.

Уполномоченные по зай-

му подписку закрепляют сбором средств. Е. П. Ханияева на своем участке распространила займа на 285 рублей, наличными собрала 58 рублей, Е. С. Курочкина собрала наличными—73 рубля, А. П. Цветаев—22 рубля, М. П. Яхонтова—41, М. Н. Тункова—54, Л. Н. Бессонова—39 рублей.

Подписка на заем в артели «Войлок-стелька» превысила прошлогоднюю

Коллектив Арзамасской артели «Войлок-стелька» подписался на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) на 31.225 рублей. Подписная сумма превысила прошлогоднюю на 2.225 рублей.

Среди неорганизованного населения по реализации

займа хорошо работает уполномоченный М. Андреев. Он подписку на заем закрепил сбором средств. Но вот уполномоченный В. Кокуев мало уделяет внимания работе на участке по размещению займа.

П. Сбитнев.

ЗАВТРА МАССОВЫЙ ВЫХОД НА ТРАССУ

Долг каждого трудящегося принять активное участие в народной стройке!

Следовать примеру передовых!

Красносельский колхоз „Мировой Октябрь“ на 13 июня выполнил земляных работ на трассе в объеме 4004 кубометра—план 4054. Кичанзинский колхоз „Новый путь“ должен выполнить земляных работ 4640 кубометров — выполнено 4176.

Образцы высокой производительности труда достигли колхозницы Екатерина Михайловна Мишина и ее дочь Нина. Они выполняют норму на 166 процентов.

Из Красносельского колхоза на трассе работает постоянная бригада, в ней 28 человек. Руководит бригадой Василий Сергеевич Мизюлин. Члены этой

бригады ежедневно выполняют нормы выработки.

Показывает пример в работе постоянная комсомольская бригада Кичанзинского колхоза. В этой бригаде 16 комсомольцев, все они намного перевыполняют нормы.

Высокой производительности труда достигли колхозницы Екатерина Михайловна Мишина и ее дочь Нина. Они выполняют норму на 166 процентов.

Всем колхозникам Красносельского колхоза, работающим на трассе, надо равняться по передовым.

С 13 июня колхозы „Мировой Октябрь“ и „Новый путь“ приступили к вывозке песка и щебня на трассу.

Нужно приложить все силы к тому, чтобы эту работу выполнить быстрее.

С. Воробьев.

О недостатках в работе

Прораб первого участка трассы тов. Тогунков явился на участок Хватовского колхоза имени Куйбышева. Ему нужно было сделать разбивку. Потребовался инвентарь, инструмент.

—Шнур есть?—спросил прораб.

—Ему предложили веревку.

—Рейка имеется?

—Нет...

—А уровень есть?

Последовал тот же ответ. Не оказалось и шаблона для кюветов.

Чтобы сделать разбивку небольшого участка, прорабу пришлось затратить несколько часов, ожидать пока найдут измерительный прибор.

На всю бригаду имеется только один топор, да и тот неважный, ножовки не найдешь. Все это создает простой, снижает качество работ.

Прораб тов. Тогунков рассказывает:

—А посмотрите по сводкам в дорстройучастке: сообщено, что весь инструмент подготовлен.

В Хватовском колхозе хорошо обстоит дело с массово-политической работой: в полеводческих бригадах, на фермах часто бывают агитаторы, а вот на трассе с массово-агитационной работой не важно, даже политрук здесь бывает редко.

И это сказывается на работе. 11 июня ездовые, работающие на строительстве народной магистрали, дали низкую производительность, не выполнили нормы.

Дорожная комсомольская бригада из этого колхоза, руководимая Марией Зотовой, хорошо работает на трассе, но ее пример пока не стал достоянием всех колхозников, он слабо популяризируется.

Хватовский колхоз—один из передовых в районе. Он должен быть в числе передовых и на строительстве народной магистрали.

Н. Щелин.

Закончили земляные работы

Полянский и Лебедевский колхозы в числе передовых закончили земляные работы на строительстве дороги Горький—Арзамас—Кулебаки. Кроме того, они весь камень, подвезенный на свой участок, разбили на шашку.

Завтра эти колхозы переключаются на обкладку полотна дерном.

В. Домахин.

Учащиеся работают на трассе

Учащиеся Абрамовской НСШ принимают активное участие в строительстве автогужевой дороги Горький—Арзамас—Кулебаки. Люба Балагурова, Нина Немкова, Дуся Кузнецова, Маруся Куракова, Ваня Божков и Вася Акишин регулярно выходят на трассу. Они выполняют в день по 3,8 кубометра земляных работ. Хорошо также работают на трассе Вася Гуськов, Ваня Студенов и другие.

М. Волков.

Концерт в колхозном клубе

На-днях художественная самодеятельность Дома колхозника выезжала на трассу народной магистрали Горький—Арзамас—Кулебаки.

Хоровой коллектив выступил с концертом в клубе Красносельского колхоза „Мировой Октябрь“. Он исполнил несколько песен. После концерта выступали плясуны.

На концерте присутствовали красносельские и новоусадские колхозники. Клуб был полон народа. Колхозники остались очень довольны выступлением художественной самодеятельности.

С. Шер.

Бригадир Киселев неправильно ведет учет работы

Из Слизневского колхоза на трассе автогужевой дороги Горький—Арзамас—Кулебаки работает бригадиром П. Киселев. Он неправильно ведет учет работы. Так, например, звено Веры Комковой на возведении земляного полотна выполнило работу объемом в 38 кубометров. А по объему Киселева оказалось только 28 кубометров.

Небрежное отношение к учету труда вызывает у колхозников недовольство.

М. Лепетов.



ДОСКА ПОЧЕТА

передовиков строительства дороги Горький—Арзамас—Кулебаки.

По представлению Арзамасского дорожно-строительного участка на **ДОСКУ ПОЧЕТА** заносятся:

Шувалов Михаил Иванович—колхозник села Морозовки. Руководимая им бригада разбила 500 кубометров камня на шашку, давая среднее выполнение нормы на 230 процентов.

Пичугина Татьяна Яковлевна—колхозница села Булдакова. Руководимое ею звено выполняет на земляных работах по две нормы в день.

Козлов Виктор Михайлович—член комсомольско-молодежной бригады колхоза имени Ленина. На подвозке песка к трассе, заготовке камня и на земляных работах он выполняет нормы на 300—400 процентов, проводит беседы с колхозниками.

Высокая производительность

Казаковский колхоз в подготовке трассы к земляным работам значительно отставал от других. Учтя это, казаковцы решили наверстать упущенное. Сейчас на раскорчевке трассы от пней они показывают образцы высокой производительности труда. Особенно хорошо работают тт. В. И. Грошев, И. А. Галкин, Д. С. Карасев, А. О. Шашенков, Н. И.

Козлячкова, А. В. Тужилкина, В. В. Мочалина, М. П. Калошкина, К. И. Кудаква, М. И. Белянкина. Они во главе с председателем колхоза Тужилкиным и председателем исполкома сельсовета Емельяновым, несмотря на большие неудобства, связанные с грунтовыми водами, успевают полностью загрузить работой трактор ЧТЗ.

Г. Андреев.

Организуют помощь

Вчера Виняевский, Ветошкинский, Кузьмин-Усадский, Больше-Тумановский колхозы закончили возведение земляного полотна автогужевой дороги. Сейчас они производят планировку.

В дни массового выхода

на трассу колхозники этих колхозов организуют помощь Семеновскому, Булдаковскому, Малаховскому и другим колхозам в быстрейшем завершении земляных работ на трассе.

Н. Белькевич,
политрук третьего прорабского участка.

Письмо из Красной Армии

Активно работать на строительстве народной магистрали

Из газеты „Арзамасская правда“ я узнал, что сейчас идет строительство автогужевой дороги Горький—Арзамас—Кулебаки. Я очень рад, что одним из инициаторов этого строительства является Протопоповский колхоз „Новый мир“, в котором я работал до призыва в Красную Армию.

Строительство народной магистрали имеет большое значение в дальнейшем развитии промышленности, сельского хозяйства и укреплении обороноспособ-

ности страны, поэтому нужно построить дорогу быстро и высококачественно.

Наша страна находится в капиталистическом окружении, поэтому мы должны повседневно крепить оборонную мощь своей родины. Призываю колхозников колхоза „Новый мир“ активно работать на строительстве народной магистрали, в кратчайший срок и высококачественно завершить все работы на трассе.

Красноармеец
Г. В. Пичугин.



На первом прорабском участке строительства народной магистрали заканчивается корчевка пней. На снимке: закладка взрывчатых веществ под пеньки на участке Казаковского сельсовета.
Фото Н. Евстигнеева.

Выше поднимем продуктивность животноводства

Добиваются успехов

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) „О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области“ вызвало могучий производственный подъем в колхозах. Работники животноводческих ферм Четвертаковского колхоза развернули между собой социалистическое соревнование за повышение продуктивности животноводства. Доярка П. К. Данилина взяла обязательство от 10 закрепленных за ней фуражных коров надоить молока 21000 литров, доярки А. С. Лакеева, А. П. Буренкова, М. П. Капина борются за получение молока от каждой фуражной коровы по 2050 литров. Телятницы развернули социалистическое соревнование за сохранение молодняка, повышение привеса его.

После постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников значительно улучшилось содержание и уход за скотом. Передовые работники фермы добились

значительных успехов. Тов. Данилина, например, от своей группы коров за период с 1 января по 1 мая надоила 10.295 литров.

С честью выполняют взятое обязательство телятницы А. А. Седова, В. Я. Веренцова. За телятницей Седовой закреплено 27 телят; дано задание получить среднесуточный привес каждого теленка 450 граммов, а она добилась среднесуточного привеса телят по 628 граммов. В группе телятницы Веренцовой среднесуточный привес телят составил 581 грамм.

Партия и правительство неустанно заботятся о развитии общественного животноводства. Недавно СНК СССР принял постановление о мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах, которое является мощным рычагом в укреплении кормовой базы, поднятии продуктивности скота. Выполняя это постановление, мы будем добиваться новых успехов в развитии общественного животноводства.

С большим энтузиазмом встретили работники животноводства постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников. Вступив в социалистическое соревнование с животноводцами Четвертаковского колхоза, они борются за повышение продуктивности животноводства.

Весь скот на фермах закреплен за людьми. До каждого работника доведены задания. Заведен точный учет работы ферм. Сейчас каждый колхозник приходит на ферму пораньше, заботливо ухаживает, поит, кормит, чистит закрепленный за ним скот. С раннего утра до позднего вечера на фермах находятся заведующий фермами И. И. Кочетков, ветфельдшер колхоза И. Ф. Десянин, они помогают работникам организовать образцовый уход за животными.

Капин,

заведующий молочно-товарной фермой.

Производственный подъем

Постановление Совнаркома СССР „О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах“ вызвало большой производственный подъем в Мало-Тумановском колхозе. Там развернулись работы по обеспечению скота кормами: на площади 3 гектаров посеян подсолнух для силоса, в занятом пару по-

сеяно 6 гектаров вики на сено.

Постоянные звенья убрали с лугов мусор, сейчас они проводят прополку лугов. Звено тов. Токаревой пропололо овсяницу на площади 12 гектаров.

Идет подготовка к закладке силоса: приводятся в порядок силосные ямы.

Гудков.

С В О Д К А

О выполнении плана удоев коров по фермам района на 1 июня

Наименование колхозов	Плановое задание на 1 корову (в литрах)	Надоено на 1 корову за 5 месяцев (в литрах)	Процент выполнения плана
„Красногвардеец“ г. Арзамас	2000	1001	50
Четвертаковский	2000	930	46,5
Выездновский	1800	826	46
Мало-Тумановский	1700	722	42,5
Хватковский	1800	735	40,8
Пушкарский	1800	700	39
Шатовский	1600	546	34,1
Пятницкий	1700	500	29,4
Вас.-Вражский	1700	497	29,2
Сталинский	1700	466	27,3
Красносельский	1600	425	26,6
Замятинский	1700	434	25,5
Ивановский	1800	452	25
Протопоповский	1800	400	24,4
Беговатовский	1600	389	24,2
Скорятинский	1600	372	23,2
Абрамовский	1600	365	23
Новоселковский	1800	405	22,5
Панфиловский	1600	330	20,6
Марьевский	1600	330	20,6
Бебяевский	1600	305	19
Шерстинский, Кожинского сельсовета	1500	277	18,5
Кожинский	1500	274	18
Забелинский	1800	305	17
Тамаевский	1600	257	16
Новослободский	1700	273	15
Средний удой по району:	1700	486	28,5

Растет общественное животноводство

С каждым годом в Семёновском колхозе растёт общественное животноводство. Колхоз имеет четыре животноводческих фермы, на которых насчитывается 208 голов крупного рогатого скота, 45 свиней, 100 овец, 164 головы птицы.

С большим энтузиазмом встретили работники животноводства постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников. Вступив в социалистическое соревнование с животноводцами Четвертаковского колхоза, они борются за повышение продуктивности животноводства.

Весь скот на фермах закреплен за людьми. До каждого работника доведены задания. Заведен точный учет работы ферм. Сейчас каждый колхозник приходит на ферму пораньше, заботливо ухаживает, поит, кормит, чистит закрепленный за ним скот. С раннего утра до позднего вечера на фермах находятся заведующий фермами И. И. Кочетков, ветфельдшер колхоза И. Ф. Десянин, они помогают работникам организовать образцовый уход за животными.

На фермах выросли замечательные мастера животноводства — свиноводы М. П. Маматкин, доярка А. М. Лапаева и другие. Тов. Лапаева от закрепленных за ней 10 коров получила 10 телят и сохранила их до передачи телятнице. Правление колхоза согласно постановлению СНК СССР и ЦК ВКП(б) выдало тов. Лапаевой в счет дополнительной оплаты труда 60 литров молока.

П. Жаднов.

получено 219 деловых поросят

В нынешнем году больших успехов добилась свиноводческая ферма Вас.-Вражского колхоза. В весенний опорос от 20 свиноматок получено 219 деловых поросят.

Сохранила весь приплод

Второй год на ферме Бестужевского колхоза работает доярка Екатерина Ивановна Далеккина. Она добросовестно относится к своим обязанностям. Хорошим уходом, правильным кормлением скота она добилась того, что закрепленные за ней коровы стали лучшими на ферме.

Тов. Далеккина от 8 коров своей группы получила 8 телят, всех их сохранила и в хорошем состоянии передала телятнице. Отдельные телята в группе Далеккиной давали суточный привес 750 граммов.

Демин.

Опыт участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1941 года

МАТЕРИАЛЬНАЯ ЗАИНТЕРЕСОВАННОСТЬ В РЕЗУЛЬТАТАХ ТРУДА

РАССКАЗ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ КОЛХОЗА тов. И. П. ДЕХИНА

Десять лет назад наш колхоз имени XIII годовщины Октября (Устюженского района, Вологодской области) объединял всего пять хозяйств. У нас была только одна корова, две лошади и один жеребенок.

Сейчас даже неловко как-то вспоминать о тех низких урожаях, которые снимались у нас в прошлом. В 1940 году урожай зерновых мы получили в среднем по 22 центнера с гектара. Урожай, о котором в нашей Вологодской области раньше и мечтать трудно было!

В колхозе у нас хорошая молочно-товарная ферма, конезавод, свиноводство. Лошадей у нас должно быть 63, а имеем 66. Перевыполнили у нас план и по поголовью овец, по свиноводству, по птицеводству.

Что помогло нам добиться таких успехов? Прежде всего организация и сила коллективного труда.

Мы научились строго соблюдать все правила передовой агротехники: лущение стерни, зяблевая вспашка, углубление пахотного слоя до 20—23 сантиметров, производимое в черном пару, под пропашные и бобовые культуры, применение органических и минеральных удобрений, боронование озимых и яровых, перекрестный и узкорядный сев, яровизация семян. Конечно, такая агротехника не по плечу небольшому единоличному хозяйству.

В нашем колхозе 10 звеньев. Каждому звену дан план, и оно борется не только за его выполнение, но и за перевыполнение. Надо сказать, что еще 2 года тому назад правление колхоза, по предложению самих колхозников, напомнивших нам о 15-м пункте Устава сельхозартели, ввело **дополнительную оплату труда** тем бригадам, которые собрали урожай выше среднего колхозного. Кто лучше и больше работает, кто добивается больших результатов,—больше и получает за труд. И наоборот: хуже поработал—получай меньше.

Постановление ЦК ВКП(б) и Совнаркома СССР о дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства сыграло решающую роль в укреплении дисциплины труда; оно повысило заинтересованность всех колхозников и колхозниц в повышении доходов колхоза.

Материальная заинтересованность в результатах труда привела к тому, что у нас нет недобросовестно работающих колхозников, прекратились такие позорные явления, как невыход на работу.

Все колхозники заинтересованы в том, чтобы собрать урожай побольше, чтобы фермы наши давали побольше продукции. Вот почему все колхозники стремятся к тому, чтобы наши планы были лучше

составлены. Правление колхоза, разрабатывая планы, всегда советуется со звеньевыми и бригадирами.

Если мы в правлении намеряем какое-либо мероприятие, то предварительно обсуждаем его с колхозниками на звеньевых производственных совещаниях, а потом и на общем собрании членов артели. Вообще правление опирается на опыт звеньевых и бригадиров. А опыт у них год от году растёт: на своих постах они работают от 2 до 5 лет, хорошо знают агротехнику, особенности каждого земельного участка.

Правление колхоза заботится о том, чтобы руководящие кадры имели побольше агротехнических знаний. Каждую зиму колхозный агроном и колхозный зоотехник проводят агротехнические занятия со звеньевыми, бригадирами.

Правление сельхозартели требовательно не только к каждому колхознику, но и к самому себе. Ежедневно бригадиры и звеньевые докладывают о ходе работ, о дневной выработке, доярки—о дневном удое и т. д. Я всегда знаю, кто заболел или кто опоздал на работу и по какой причине. Вообще мы придаем большое значение точному учету. Раз в пять дней в трудовую книжку колхозника записываются выработанные им трудовые дни. Таким образом, каждый колхозник знает, как он поработал за прошедшую пятидневку, и никаких недоразумений быть не может.

Председателем колхоза я являюсь уже свыше 10 лет. И все эти годы я веду дневник. Систематически записываю в свой дневник цифры поступления в кладовую, роста поголовья скота и различные другие данные о работе колхоза. Я постоянно проверяю работу колхозной бухгалтерии. Учет—это зеркало работы колхоза. Если хорошо разбираешься в учете и постоянно заглядываешь в него, тогда можно вовремя заметить недостатки и устранить их.

Картофеля, капусты, огурцов и всяких других овощей колхозные семьи получили вволю. Огородничество принесло большие доходы и самому колхозу.

Доходы на трудовые растут. Есть у нас колхозница А. Воробьева. Семья у нее небольшая—всего два человека. А получила она в прошлом году одного только хлеба 23,5 центнера.

Десять лет назад мы жили плохо, бедно. А теперь почти у всех колхозников хорошие, новые дома, городская обстановка, электричество, радио. Многие обзавелись велосипедами. Все одеты, обуты, сыты. Семьи наших детей учатся в средних школах, многие пошли в техникумы и институты.

Мы не думаем, что достигли уже всего. Нет, это только первые успехи на пути к изобилию.

Война в Европе, Африке и Азии

(Дневник военных действий за 12 июня)

На англо-германском фронте вновь активизировались действия авиации. Днем 11 и в ночь на 12 июня, сообщается в сводке германского командования, германские самолеты атаковали важные в военном отношении объекты в Южной и Центральной Англии. Германская подводная лодка потопила английские торговые суда общим тоннажем в 22.700 регистровых брутто-тонн.

В ту же ночь английская авиация совершила налет на Рур. Как передает агентство Рейтер, главными объектами бомбардировки были Дуйсбург и Дюссельдорф.

Английские самолеты бомбардировали также порты Булонь, Кале и доки в Роттердаме.

* * *

Военные операции в бассейне Средиземного моря попрежнему ограничиваются действиями воздушных сил воюющих сторон.

В Северной Африке, на фронте у Тобрука, отмечаются действия артиллерии.

В Восточной Африке, в Абиссинии, бои попрежнему происходят в области Галла-Сидамо и в районе Гондара. По сообщению итальянского командования, итальянские войска, ввиду усиливающегося нажима англичан, отошли на новые позиции. В Эритрее, сообщает агентство Рейтер, англичане заняли 11 июня второй порт этой итальянской колонии—Ассаб.

В Сирии продолжаются ожесточенные бои на всех участках фронта. Вечером

10 и утром 11 июня, указывается во французской сводке, англичане ввели в бой новые части и приняли ряд сильных атак на французские позиции.

На юге Ливана австралийские войска при поддержке английской эскадры продвинулись вперед вдоль побережья к северу от реки Нахр-эль-Касимия. Агентство Юнайтед Пресс сообщает, что английские и деголевские войска находятся в 35 километрах к югу от Бейрута. По сообщениям из французских источников, англичане после жестоких боев заняли Мерджайун.

В районе между Хермоном и Джебель-Друзом вечером 10 июня французские войска при поддержке авиации предприняли ряд местных контратак и задержали к югу от Кисве английские колонны и части генерала де Голля, движущиеся к Дамаску. Бои в этом районе продолжают-

ся. Военный обозреватель агентства Гавас-ОФИ указывает, что в центральной части фронта между Мерджайуном и Эль-Кунейтрой французские позиции удобны для обороны. Англичанам, которые движутся из долины реки Иордан, предстоит подняться на высоту в 1000 метров. Здесь имеется огромный обрыв, который может служить оборонительным рубежом для французских войска.

В Восточной Сирии английская мотомеханизированная колонна заняла аэродром в Дейр-эз-Зоре.

(ТАСС).

НЕИЗВЕСТНЫЙ САМОЛЕТ СБРОСИЛ БОМБЫ НАД ТЕРРИТОРИЕЙ ИСПАНИИ

По сообщению агентства Ассошиэтед Пресс, ночью 6 июня неизвестный самолет сбросил бомбы на

город Эстепону (Испания), в 30 милях восточнее Гибралтара.

(ТАСС).

НОВЫЙ ПРОТЕСТ ФРАНЦУЗСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

Как сообщает агентство Гавас-ОФИ, 11 июня утром французский посол в Испании Пьетри передал английскому послу в Испа-

нии новую ноту протеста в связи с английскими военными действиями в Сирии.

(ТАСС).

ЗАЯВЛЕНИЕ ВОЕННОГО МИНИСТРА АВСТРАЛИИ

Как передает агентство Канадиен Пресс, военный министр Австралии Спендер объявил, что Австралия разместила в США заказы

на большое количество легких танков. Спендер указал, что поставка этих танков начнется в ближайшее время.

(ТАСС).

ВИДЫ НА УРОЖАЙ В ШВЕЦИИ

Шведские газеты сообщают, что перспективы на урожай по всей стране в среднем могут быть оцене-

ны значительно ниже среднего. В ряде округов посевы пшеницы почти полностью погибли. (ТАСС).

К ЭКОНОМИЧЕСКИМ ПЕРЕГОВОРАМ МЕЖДУ ЯПОНИЕЙ И ГОЛЛАНДСКОЙ ИНДИЕЙ

Как сообщает агентство Юнайтед Пресс, Голландская Индия отказалась заключить с Японией такое торговое соглашение, которое удовлетворило бы

Японию. Японское правительство, по всей вероятности, отзовет свою делегацию из Батавии (столица Голландской Индии).

(ТАСС).

Продовольственное положение в Испании

Испанская газета „Арриба“ пишет, что испанские власти обсуждают сейчас вопрос о введении продовольственных карточек в деревнях. По словам газеты, „в испанских деревнях крестьяне буквально умирают от голода“. В статье, посвященной причинам уменьшения хлебного пайка в Испании до 40 граммов на человека, газета сообщает, что главной причиной этого является прекращение ввоза зерна в Испанию морским путем.

(ТАСС).

ОТПЛЫТИЕ ФРАНЦУЗСКИХ КОРАБЛЕЙ В ВОСТОЧНУЮ ЧАСТЬ СРЕДИЗЕМНОГО МОРЯ

Американская газета „Нью-Йорк таймс“ передает, что соединения французского флота отплыли из Тулона в восточную часть Средиземного моря.

(ТАСС).

Заявление Нокса

По сообщению агентства Ассошиэтед Пресс, морской министр США Нокс заявил представителям печати, что морское министерство в ближайшее время, повидимому, переоборудует несколько торговых судов в небольшие авианосцы, рассчитанные каждый на 25 самолетов.

(ТАСС).

ПОСЛЕДСТВИЯ ЗЕМЛЕТРЯСЕНИЯ В ТУРЦИИ

По сообщению турецкой газеты „Сон поста“, в результате землетрясения в районе Муглы (Турция), которое продолжалось в течение 15 дней, разрушено и повреждено свыше 1500 домов. Население в районе землетрясения живет в палатках.

(ТАСС).

Окончание забастовки на заводе компании „Норд амрикен авиэйшн“

По сообщению агентства Юнайтед Пресс, американские военные власти объявили, что почти все бастовавшие рабочие авиационного завода компании „Норд амрикен авиэйшн“ в районе Лос Анжелоса приступили к работе. Охрана завода не допустила к работе 7 членов стачечного комитета. Руководители забастовки решили прекратить забастовку после того, как войска разогнали пикеты около заводских ворот.

(ТАСС).



Художник-преподаватель Каменской средней школы Владимир Николаевич Юдин работает над портретом Алексея Максимовича Горького. На снимке: В. Н. Юдин за окончанием портрета.

Фото Н. Евстигнева.

К прибытию театра

В Арзамас прибывает на гастроли Горьковский городской драматический театр имени Чкалова (бывший четвертый областной колхозный театр). Арзамасцы знают его по неоднократным гастролям.

Театр начнет работу с 21 июня в театре парка культуры и отдыха. Свои гастроли он откроет спектаклем И. Луковского „Адмирал Нахимов“ (Русские матросы). Пьеса показывает героическую оборону Севастополя.

В репертуаре театра пьесы: Н. Луковского „Адмирал Нахимов“, А. Патрелева „Строптивное сердце“, А. Афиногенова „Машенька“, Бомарше „Безумный день“ (Женитьба Фигаро), В. Шекспира „Виндзорские

проказницы“, А. Чехова „Дядя Ваня“, А. Островского и Н. Соловьева „Счастливейший день“, А. Островского „Василиса Мелентьева“, Ш. Гергель и О. Литовского „Мой сын“, В. Массы и Н. Куличенко „Сады цветут“.

Кроме того театр готовит и покажет в Арзамасе пьесу Костылева и Лондона „Козьма Минин“.

Художественное руководство театра возглавляет орденоносец Павел Григорьевич Антокольский и его заместитель Александр Михайлович Сумбатов.

Театр даст в Арзамасе 12 спектаклей и 3 утренника. Будет организован выезд театра на трассу и выступление по радио.

С. Ф. Джуган.

Передовые почталыоны

Почталыон Хватовского колхоза имени Куйбышева тов. Н. И. Костылев закончил распространение газеты „Арзамасская правда“ (лимит 225 экземпляров).

Сейчас тов. Костылев распространяет другие газеты и журналы. Он вызывает на социалистическое соревнование почталыонов Водоватовского колхоза тт. Башкирову и Гаранину, Кичанзинского колхоза—тов. Захарова.

Тов. Костылеву оказывают практическую помощь в распространении печати исполком сельского совета, партийная и комсомольская организации.

Секретарь комитета комсомола тов. В. К. Баранов обязался распространить в июле среди комсомольцев и несоюзной молодежи не менее 30 экземпляров газеты „Ленинская смена“.

В. Летов.

Ответственный редактор В. В. САМАРОВ.

Арзамасскому жилищному управлению

требуется

техник-строитель по составлению смет.

Обращаться: г. Арзамас, ул. Кирова, дом 22, к тов. Якимову.

Арзамасскому пункту хранения госстрахфонда

требуется

рабочие и работницы.

Справиться: Арзамас, ул. Красной милиции, 11.

Протопоповский колхоз

имеет в продаже кирпич и известь

Обращаться в правление колхоза.

ТРЕБУЮТСЯ

плотники, землекопы, штукатуры.

Обращаться в стройконтору — ул. Карла Маркса, рядом с остановкой автобуса.

Арзамасской дезостанции райздрава

требуется рабочие

на постоянную работу.

Обращаться: Арзамас, Гражданская площадь, дом № 2.

Пристали 2 лошади

(мерины) карей и рыжей масти. Справиться: Исупово, Новоусадского сельсовета, у пастуха Воронина И. М.